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7.2, NITUMNMTIMEIIATAY (The Solution Process)
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solute (s) === solute {dissolved)
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7.3. né’nﬂamagmm‘m:mu {The Solubllity Product Principle)

- - ol - v \ ¥ P .
Luamwawms:unnum:nauaglummzmu LTw AgCl (s) ag'lum‘sa:muwaum \Mlaey
PR P - & . P -~ v .
#ald arfiaugaiiadu funennmafaditodhafviussnavssrunsivedlasen (ionic
e g [ . ] e ' P
strength) IINFINIREAY LIIENIONIAINENAUTIRIAINIAZAD (solubility) UazAININYBINE

funIazany Kgy (Solubility Product Constant)

- -4 J. ‘ ¥ *
m'ﬁnnmm:mwam:nau‘luﬂman‘mauqﬂ Wahaznau (AB) wazaslwil Usas

v ' - ) P - & - > - v &
Wazaroauliazaodn fa dluasazanudud finmzauaaifiativ Bowduaunsind ldai

AB (s) === AB (solution) === A* + B~

oy
©
i

= [A*][B7] / [AB(s)] (7.1)

A A . J
ANUTNTUYB9 [AB(s)] difnain

Keq[AB] = [A*IB7] = Kgp (7.2)
aumanialy AB, (s) === x AY* + y BX™
Ksp = [Ay+]X[BX-]y (7.3)

J 1 1] e ' ‘ AI e )

ANFUNT (7.3) UUFAIN Nagmjaﬂaaauﬁaotmnum Ksp Luamm:muaumagluam’::auqa
o o o oa &, & . - [V - - o o a ad . - d -
NUBIUIININREU A1 Kgy NITUABINUAT K 8% G BUMMNNGUNJUAIMN Fminfanazaiun
18 wiu Nacl azhifian Kgp

- s . = B - -
WTUWIMIRZAILTVEY BaSO4 MWUART Kgp 189 BaSO4 N 25C =1.0x 10 10 NnauQavad

gIasandusazldin
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[Ba2*][80427] = 1.0x 10~ 10 quefl 25°C
[Ba2*] = [SO42] = 1.0x 10°5 lua/far

1 [Ba2+][S042] < 1.0 x 10710 nunganarin maseavlidud BaSO4(s) famunn
[ % v & - U] ¥
scaulddn sunnudutuvaslessunssesiidiusgouriniuit Kgy miszseszagluanmzauga
WAZBUM
LJ & + - .~
t [Ba2*][SO427] > 1.0 x 10710 szupiiezlisuaa fianimiudaves
v PR v '
Ba2* unz 5042 Waznau Baso, iNalinududunes Ba2* uaz 5042- Weuns wilfiagm
WL Kgp
anl ICP > Ky, \finazneu
i Y
ICP < Kgp axfiiliianaznan

& , . .
wwrlaaauinuu daulumdwiadinsazans (solubility NANTRUNA

7.4. UsTumiuasdasfinagnisazans Kgp (Solubllity Product Constant)

1. IvhwewianBouifisunsasasvesaznaudns g iuflustnals
. ; o o Ry

2. ldlumaanaududuseslensu (ionic concentration) Miuiludmiumadutvilaznan

lumrazany

4 1 J 1 W A4
3. Mlumsdwnuwdalinmuds ssasaeilay Sanududuveslesan
A L] 1] A L J‘ o L
gowafazanazneuldniely Tanienaudutuvaslesauniogluaazmuoangoiu ua

f0438N71 lon Concentration Product (ICP) th ICP > Ksp anaznauld (dn Kgp 18987

drznaumlalasiintalwih Tavediunan concentration cell)
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-~ - J []
4. WWatunuwamaduaddfminlasauian (common ion)selumsazmevasnznaud
srawlazn
5. ldAzsanlunsdimufenanaznen (Selective Precipitation) w3 Differential

precipitation

daadwi 7.1
1 Kgp 389 BaSO4 = 1.0 x 10710 fl 25°C b 0.00010 Twawea Ba*2 usz 0.0010 Tuamaa
5042 wanudnTaswauiivings 1 &3 o sxflaznaues Baso, (adunielsi
3t

ATWIWIAT ICP

nlangd [Ba2*} = 1.0x 10~3 Tua/Gas

[S042~ = 1.0x 1073 Tun/fa7
ICP = [Ba2*][S0427]=1.0x10"3x1.0x 103 =1.0x 1076
imaufSouifisuen ICP il Kgp wuin ICP > Kgp wamilumaznei sximanudm

183 Ba?* | 8042 (fimuilu arneu Baso,

dothefl 7.2
MINEMIEY0s AgpCrO, = 2.3 Uafniu/100 au.am. Al 25°C saduamian Ksp
38

AgoCrO,4 === 2 Ag" + Cr042"~
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NIAEALY8Y AgoCrOy = (0.0023 / 331.73 } x (10007 100) = 6.9x 10-5 M

Wassmluessesny 1 Tus AgoCrO4 it Ag2*+ 2 Tum €ro42- 1 Tum

[Ag2*) - 69x10°54+6.9x10"5=1.38x10-5
[Cr0427] = 6.9x10°5
Ksp = [Ag*]? [Cr0427]

1.32x 10712

@aethefl 7.3
wnBinouulladiniures Ba(103), frusnszanolwi 150 awaw, 7 25°¢
ﬁ'WmG’;Fi’l Ksp = 1.57 x 1079
3591
Ba(103)o === Ba?* + 2103~

i s Tusas Ba(103), azauluibh 1 das

wdl Ba2t = s lua/Gay
103" = 28 lua/des
Ksp = [Ba2*} [10537]2
1.57x 1079 = (8) (28)2
s = 7.3x10°4

73x10°4x487x105x 150/1000

53 UafNIN/150 au.ow.
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fodwfl 7.4

CaFp === Ca?* + 2F"

Kep = [Ca2*[F]2

w3 CaFp 1 lusuand i ca2* 1 lualaasuus: F- 2 Tualason

~ [F7] = 2[Ca2*]
t [Ca2*] = x WAz [F7] = 2x
Kep = (x) (2x)? = 4x3

drogwi 7.5
Ag3PO4 === 3Ag* + PO43"
1 Tua Ag3PO4 W Ag* 3 Tusuar PO43~ 1 Tua

Ksp = [Ag*)3(PO43"]

1l

(38)3(8) = 2784

@aE1an 7.6

AspS3 == 2Ag3+ + 382~

1 Tum AspSg 1 As3* 2 Tun 527 3 Tua

Ksp - [As3+]2[52-]3
ATMIRZAILY = 1/2[As3%] = 1/3(827]
Ksp = (28)2 (38)3 = 368°
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datei 7.7
fbhEasan 0.100 M AgNO3 $1Wam 50 mb HaufuanTazann 0.156 M KoCrO4 $1m7m 25 mL
Udaoliidrganizanns

n) swnffanmasaznau AgoCro,

1) fumxﬁmma«ﬁh:nmﬁan’nzmqa

A L
) W % AG* lindaeglumiazme

d a s Eoa X
n) MTnnives AgoCro, Mifei Taufamaanaznewiwiedustrssuysol

n

KoCrO,4 + 2 AgNO3 ==2 KNO3 + Ago CrO,

nnaumeslad
AgNO3 2 Tua 1% AgoCro4 1 Tun
AgNO3 0.1 x 50 +1000 Tun W AgpCrO, 1/2 x 0.1 x 50/1 000 Tun

112x0.1 x50 x 331.75 /1000 n¥u

=0.83 niy
Y). wnﬁmmmﬁﬂs:nauﬁm’n:ﬂuqa
[Ag1 = 7, [CrO427) =%, [K+] = % [NOg7) = ?
[KoCrog] Gudn = 0.156 x 25.0/1000 = 0.00390 M
v a a
[KoCrog4] il4 = [AgoCrO 4l hfie 20.00250 M
[K2CrO4] e = 0.00390 - 0.00250 = 0.0140m

Iuas3u

VagNO3 * Vik2crosa = 750 8.

[KoCrOy4] e = 0.0140 x 1000/75 = 0.0187 M

ﬁzm'n:tmqa : AgaCrOy === 2 Agt + Cr042"
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X x/2 + 0.0187

Ksp [Ag*]2 [CrO42]

It

(x)2 (x/2 + 0.0187)

83x10°6

>
1]

Agt wasaglumTasmufianmzanas = 8.3x 10-6 M
- L]

[Cr0427] 8.3x1076+0.0187 = 0.0187M

KpCrOg === 2K* + Cro42-
J 4 1 ] - »
Wadn K+ mmﬁag'lummzmmmmu uamIaaedYIvies 75 su.an.

(K*] 2x0.156 x 25.0/75.0 = 0.104 M

1.00 x 50.0 /75.0 = 0.067 M

[NO37]
[Agt] Pimdslumiazansan [Ag*] ﬁim'nmuqa =83x10°6M

% [Ag*] = 8.3x10°6x 75,1000 x 100/0.005 = 0.0125 %

INABEARTY 9106 Ky fitwuald maunTndnammiazaovesaznanle’
Tuneassiha dmmunsacmerasaznou Amanndwmmn K, léfmanlunmaduiniwa
aqladal

(1) HUURUNIUAINTREAIBYIAENBUNTDNIARINNTT

' v o an
(2) umaadil Kgp luplwagmuasanuduiusaslesauiildsinmascauyasaznan

(3) sam3Iazatpvannin (Molar Solubilty) dada 1 Tuavaslasaw

et L J 1}
(4) mdarsamsdiwmiTamiag
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L 1 4 -~ 1} . L L
MadslumdmmuReRaTmnd mrssmsezanaznauniesl wazarorldauuduoes
' uf ' v '
leasundaiasngarilSeezanaznauld laimesdmmmnagmuedlaseu fAesin ICP (lon
Concentration Product) udvhuiFoufisuniusn K

sp

™ heed A s » - =y 1
ICP > Kgp : muintuvaslasenBunadindrnudmmudniniiu asnowiu
ICP < Kgp 1 AMuidininaslassushinadinsnligenessnudaiuduaznauld
e 1 J
dadan 7.8

v o v - voa
Qﬁﬁ1u’)mﬂ'\ﬂ11ulﬂu'ﬁuﬂuﬂUna"ﬂﬂﬂ\?m’ﬁ:ﬂqﬂ AgN03 ‘nm””ﬁﬂﬁ'ﬂ.ﬂlﬂﬂﬂ:nﬂu AgBl’03 MINFT

az18 0.01 M KBrO3 finuali K, 289 AgBrO3 = 6.0 x 1075
KBrO3 === K' + Broz”
ﬂ‘immﬁﬂuqﬂ 0 0.01 0.01
AgBrO3 === Ag* + BrO3"
Ksp = [Ag*][BrO3"] = 6.0x10°5
[Ag*] = 6.0x 10-5, 0.61
= 6.0x10°3Mm

v v oa ol -, Vo -
AnuNTunRasige 189 AQNO3 289 AgNOg fifiuvin 6.0 x 103 M Saez3uanaznan

AgBrO3 91 KBrO3 l¢

@089R 7.9
fmualiifn Ky, 109 BaSO,4 = 1.0x 10-10 1t 0.0010 mol 183 BaZ* uaz 0.0001 mol
sp 4

283 8042~ gmlwnsuiuusihlWans azanedhu 1L 39mria BaSO,4 vzanaznauniely
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fur eI ICP ; [Ba2t] = 0.0010 mol/L
[S0427] = 0.00010 mol/L
ICP = [Ba2*][S0427] = 1.0x 103 x 1.0x 1074

1.0x10°7

Wisufouildn Kgy  ICP > Ky 9:iiaznaw BaSOy4 it

o . = . = Y o £ P - o~
il’mﬂ’)ﬂU’I\'mN'lulJ‘ltﬂuﬂ’ﬁﬂ'm’lﬂmdﬂ’l'.iﬂ:ﬂ"lmladﬂ:ﬂau1uﬂ1u1q¥m LLGl‘lqu’l\'nJgUWiﬁ a'ﬁluﬂQQH

a v -t o o - ~ '
au 9 L'mmmmiaﬂum:mummnﬂ:nau ma:ﬁﬂﬁ'm':mmnunmnumm:mmmm:nauqa

‘ - £
panmriszasluhyigns

Qs ﬂlnl 3
7.5. ilaagninacaniiasarguadnznan (Factors that effecting solubllity of

precipitates)

7.5.1. Naﬂa\ﬂaaﬂu‘i‘m {Common ion effect)
", - - - - -~ - - . y '
Wunafiiaonilessufiilusfiadoiulesaudmitamlazasaznauagluasazais 1w
aznau Agcl inazanulwih Ag*, CI- sxgnégadaluisnaveah
Agt + CI === AgCl
Ho0 Ho0
- on v < - - &
naumItditaazlimevinieuss iuAanisazaiuvad AgCl (s) xllunniuaunguailasuse
wadios azneau Agel azmalumiazanu AgNO3 wiaa1TazaIn NaCl
Ag* + CI” === AgCl

asaanludan HpO unufIn Ag* 90 AgNO3
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v & man . L . A
anufitenaznduluneean dufemsazauves Agc Hanas  1iude Turzuufegiu

A - i ' od . o P P P 14
Mzauga wamu'laaauamalmammummuaunu'laaaunuag'lumm:mum‘lﬂ'lm:uunauqnuu
» -l s ' . o o '
il:ﬂ'ulwauqmﬂauu'lﬂ iFunrinlasaudan (Common ion effect) Fanaduitvsrlinisassnowdasn
. ad . € ol -~ ' -
solubility aaad nadnnIdiitezlyszlamiathaunlumsanaznau wafilfadrinagin arve:d

Finounniiunarritly naflifefiesllestumaiansiu q

fatuf 7.10

IR IUITUAT Molar Solubility vas AgCl luaTssant 0.01 M NaCl

AgCl (s) === Ag* +CI-
Ksp = [Ag*][CI7]
[CI7] Wamua = [CIT] ﬁﬁag‘itﬁu + [C17] flwnmnn Agel Badlanundaiald
2.8x10710 = [Ag*} (0.10)
[Ag*] - 28x10-9 M

fotefi 7.11
HAMIUAN Molar Solubility 183 CaFp, iwualW Kg, 184 CaFp = 4 x 1011
(1) Whinignt
(2) = 0.010 M CaCl,
(3) 1 0.010 M NaF (lhisulanaifalalasladaues F-)
ﬁan’n:am}a CaFs (s) === Ca2* + 2F~

Ws = molar solubility 789 CaFp

[Ca%*] =8 uar [F] = 28
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(1) 'lmf’m'iqnf

Kep [Ca?*F12 = (s) (25)2

2.1 x 10~4 mol/an7

s

(2) 1 0.010 M CaCly

[Ca2*] = 0.010+8S

F] =28

Kep = [Ca2*] [F7]2 = (0.010 +S) (28)2 ;S <<<0.010
S = 3.2 x 1075 mol/8n7

(3) 14 0.010 M NaF

[Ca2*] = 8

[F1] = 25+0.010
Ksp = [Ca2*][F7]2 = (S) (28 + 0.010) ; 28 <<< 0.010
S = 4x10°7 mol/&a7

fatwf 7.12

dduasazany 0.10 M Ba(NO3)o 150 mLasluansazany 0.10 M NapSO4 50 mL 2aduamk

Adutuyas $042- findeaglumiazmy fmualw Ky, 189 BaSO4 = 1.1x 10710

asazany Ba(NO3), 9:d Ba2* = 0.10 x 150/1000 = 0.015 mol
aTazAY NapSOy4 il S042- = 0.10 x 50/1000 = 0.005 mol
A AonlAR3 2+ 2- ...
walfenl fnsen Ba<t + SO4°” === BaSO4 (s)
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%4l Ba2* inRoay = 0.015 - 0.005 = 0.010 mol
VuasuesmIscain = 150 + 50 = 200 mL
{Ba2*] mSaanufjiien = 0.01x 1000/200 = 0.05M

4
[Ba2*] vianua

[Ba2+] finfia + [Ba2+] 31n BaSO, Faflintanunn

0.50M

1.1x10°10,005 = 22x10°9M

[S0427] = Kgp / [Ba2H)

7.5.2. wanasanmzanailuntauaziug (pH effect)

P F -
miazayvaIacnau mmG‘mu-aﬁl.uaém‘\\'m'lummza‘mﬁ H3O+ uas OH 2l

wavasnTzaudunIauasiuR wisaaniiu

7.5.2.1. simple common ion effect

- I o \ :
nidtilluaznausl oH- lessuiiudruniliuasazaen (3% Ca(OH)2 , Mg(OH)o AMsaraILYed

e - A [ PR [V
ASNOULRRTIU THARARUUDLNUA MWD NTUT DY H3O LB RUSEGI LR

7.5.2.2. anion wia cation v8sanEUIXITNUFAINAY H30 i OH-
lummsrmoandos Taganineafluasnenusaniovesnsadon (gu

CaFp === Ca2*+2F"
Hzo*
HF + Ho0



EV213: unfl 7 auguaimTazey 189

CaCOg3 === Ca?* + CO32"~
H+
HCO3~

H+
HoCOgz === HoO + CO»

fhadefi 7.13

o : ]
wiwmmdmazaoilumonivas CaCo04 uansazaud pH = 4

Uiisruadfifiaiu

CaCp04 === c;2+ +C0042"~ (7.4)

Cp04x2~ + H30* === HC04" + Ho0 (7.5)

HCo04~ + H3O* === HoCp0y4 + HoO (7.6)

MIBRIY = [Ca?Y) = [C5042] + [HC2047] + [HoCo04] (7.7)

Kep = [Ca2*)[Co042] =23x1079 _ (7.8)

N (7.5) Ko = [C20427[H30%] / {HpCp047] = 5.4 x 1075 (7.9)
nn (7.6) Ky = [HC204 H30"] / [HoC0O4] = 5.36 x 1072 (7.10)
Tandtmuald pH = 4 31697 [H30*1 = 1.0x 1074 M (7.11)

H

3N (7.9)  [HC2047) 1.84[C50427]

[HpCo04] 0.0034[C2042)
unuii'm'luaun'rsn'rm:mu

[Ca?]

[Co0427] + 1.84[C50,42] + 0.0034[C2042"]
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2.84[C5042]

Ksp [Ca2*][Ca2*] s 2.84 = 2.3x 109

[Ca?*) 8.1x 1075

FNA8H RTUNTILTRIAINNTREAE

fiimazany = [Ca2*] = [Cp0427] + [HCO47} + [HpCo04] 9t136n aumiti RUMTAINRNAA

d e -l o v o a o v
(mass balance) Sailuaumsiifivatasiuanuduiunanzeugavamme 9aldntaglums

Y

azany
famsazain  (Solubiity) = S = [Calt)
= [HGoO4]
= [HeCo047]
= [C20427)
o " -
alagan 7.14
CaFp ===  CaZ*+2F-
H30+
HF + H20
Solubility =8  =[Ca?*] = 1/2 {IF"] + [HF]}

dmlngiaums Solubility Aifaaunaudaangs (mass balance) lumsufaums wensInaunIzna
. . o ¥ -

suqa Sallaunnlizyauas (Charge balance) lagazlimdnmmioudiit  aznaunlomiacauis

laaaudzanilafiow undsusumniegaugs uslagmiuenaduduneadadines

dretnanmnid BUANMITUIEYANAR
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BaCly === Ba2* + 2CI~

sunsizaaugs: 2[Ba?t] = [CI7)

ZnClo + NapS0y

sumMIIEIANaa:  2[Zn2*] + [Na*] = [CI7] + 2[S042"]

Alo(S04)3 == 2 A3* + 380,2"

aumaazyauga: A3+ = 2[80,427)

o a . - e . '
lunsdinfiuansznuvedasodng g danszaiusasnsnon ABnmdwimmdimsazaoazgisn

& d . e ' v ' | sk e & d
UINVU ‘ﬂdLﬂﬂ:1ua"]ll'l'§nﬂ”lu’lmﬂqﬂ']vlnﬂfﬁ'lﬂﬂq Ksp Iﬂﬂﬂ?ﬂt'ﬂ'ﬂ:'rlu@']llﬂ?u’lnﬂlu ‘ﬂdl'ﬁﬁwaﬁ:a?ﬂ

& P , . . a
'uwnauman'ﬁmmmmmm:muamamﬂ NIRRT

-

- -~aa P v &
Feudiiuninertamonua
v o
2. MAUTUANTIZANGS
' - - &
3. dipuannislupvasasfiaugafinnzey (K ) 1mnufifomamualude 1
4. Jdouaummnaauga
5. Jousumilizauaa
o g - o da
6. WUI MU unknown (INFUNTIUAAI solubility) uazswauaumINiay
o @ AW Ve [ . v o ud © o Y
* 47U2n unknown daaflinnnirdmausums dannniligrenlandimualy
7. INFIUIMANMIT (1 unknown Hannndn Tdmslszanuen (approximation)
A g 1) w 1 L L A
8. weontwildsuanududuvadlasaudns 9 Waglupluaslassudalasnis
9. uAENMIMAIAaUaaNAN

vl a . . .- '
10. e ldluamessunumalszanm (approximation) 3133m3alal
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7.5.3. wavnmauialalaslada (Hydrolysis)
Wunsdidesiaidiotanouiiiunderesntadeuniainfevenursanilatunazmoiuga

- oo HERY ~ X d ! L
uaulasewszifamiaawddiole Hz0* wia OH- atud linTuanududu
AB (s) === A+ + B-

H20

HB + OH™
4 p o . -
il pH vasaTarmsRouussdsesidraniiaatadlumsdmadn solubility

- g ) :
spsReTInnTayade Ui

Ksp ka (HB) ka=ky,kqg  Solubility VKp

10-10 10-6 10-8 1.05x 10-6 1079
10-8 1076 1.2x 1078 10-5
10-10 10-4 24x10°10 10°5
10-12 102 10x 1012 10-3

10-20 10-6 10-8 1.5x10°6 10-10
10-10 1074 32x10-10 10-10
10-12 10-2 290 x 10-12 10-10

1607 Kgp Wil (10710) uszein K, laisihiala weak 1wl sotubility Indifiaariy Kgp u
- e A - -, a Y - H
Mt Kgy fidndunn 9 infefifiennniafidauann ¢ isszmevhudr Ufitemambezdua

X ' o - - ' 8 -
1N nzasiulumsiuinezdsahuanazeatundadas Wl K, Lidunn aneeslifiadn

mMIuandvadin e

ﬂqTﬁ'\uqmllﬂﬁﬂaﬂlﬂu 2 uuu
- ~ X ' YA - '
wuun 1 n’mﬂ:ﬂauaza'lﬂ‘lﬂuﬂﬁu'\ﬂ ﬂ'1ﬂ'ﬁﬂ:ﬂ'\Uﬂﬂﬁﬂ:ﬂﬂuluﬂ'\uﬂ’luﬂﬂ (Wﬂ"ﬁm’l'ﬂ'!ﬂﬂ']

' - - o o P - ' P
KSp) Q:ﬁ'ﬂﬁlﬂ’l pH 283t .lu lnﬂn'TTllJﬂU“LL]Ja\ﬂ“ﬂﬂu1ﬂ1nn11lnﬂ1ﬂtﬂ7\lﬂmﬂ ﬁﬂ 1Hﬁanlﬂaﬂu
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ulaInnuintued [H30%], [OH"] Tumidmsessdaamemiuandavanialas H 30%] = [OH7]

=1.0x10° ™M

i ] " S v .
wuufi 2 nisazatgvasaznaudatann afamitalasladaesli [OH"] wia [H30%] lewnnia

- A - :J -l : [ fed >
[H30%] %38 [OH™] Awnennisuandiveai lunsdiiezlismilafiansuandiraat

@agefl 7.15 (nImaznanazaislanasyin)

WMEIMIAEAE8d AgoS Twifl 25°C thnualw Kep = 6x 10720

AgoS === 2 Ag* +82-

Kep = 6 x 10790 = [Ag*]2[s2") (7.12)

S2- +HpO === HS"+OH

Kw 7 Ko = 1.0x10"14 /1.2x 1079 = [HS™][OH"] 7 [S2"] (7.13)

HS™ + HpO === HpS +OH™

Kw 7 Ki = 1.0x 10714, 57x 1078 = [HoS][OH™] / [HS] (7.14)
AUMTNIATUNR 1 1/2 [AgT] = [S2-]+ [HS] + [HoS] (7.15)
aumsﬂs:ilauga : [Ag*] + [H30%] = 2[S7] + [HS] + [OH] (7.16)

L

iflassninflwndafiszmoldtanann - [oH] fannnmlalasladsdantasun
[H30*] =[OH™] = 1.0x 10" 7M
IR EEE ' [Ag*] = 2[S27] + [HST]
FITININAN Kgp 91690 [Ag¥] <<< [H30%)

2[827] + [HS™] <<< [OH]
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nEmaI (7.13) [HS™] 8.3x 1077 [82"]

PMANMT (7.14) [HoS] 1.8x8.3x 1077 [82")

UNUATRILUANNIT mass balance

1/2 [Ag*] = [827]+8.7x10"7[S2"} + 1.8 x 8.3 x 107 7[82"]
(s27] = 2.15% 109 [Ag*]
Ksp = [Ag*)2 x 2.15 x 109 [Ag*)
fAg*] = 3.0x 1014
solubility = 1/2[Ag*]= 1.5x 10714

muﬁauqﬁ’h [Ag*] <<< [H3O*] st

@1ptiaf 7.16 (nsmaznauazatnlanin)

wA MM IaEaILe PbcOg lwhuiandil 25'c  dwualw Kep = 3.3x 10714

PbCO3 === Pb%* + CO32"

Kep =33x10714 = [Ph2+CO427) (7.17)
CO32” +HpO ===  HCOgz~ + OH™

Kw 7 Ko = [HCO3 [OH )/ [C0327] = 1.0x16-14 / 4.7x10-11  (7.18)
HCO3™ + HpO === HpCOg3 + OH"

Ky 7 K1 = [H2CO3J[OH"] / [HCO37] = 1.0x10~14 / 4.5x10°7  (7.19)
2H,0 === H30* + OH"

K = H3O*][OH"] = 1.0x10- 14 (7.20)
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AUMTUIATUGR : [Pb2+] = [0032‘] + [HCO3™] + [HoCO3]

aumMIUsERaN9a : 2[Pb2*] + [H30*] = 2[C0O327] + [HCO37] + [OH"]
Rsonandn Kgp aznauszayldun azld [OH-] apnanann Gl [H30*] Ahaarnms

o Y oA e v - aan - & '
LANAIYBINAATUBLNIN AULTLTUDDI [OHT] mnﬂgnwﬂa‘[m’lammam:nauummnmw
P a VIR 4
[OH™] NUINNITUANATIYBIN A3 [H30%] <<< [OH7]

Arsonaunsi (7.18) WazANMI (7.19) WUENMST (7.18) iAaldunnii (7.19) =10,000

in
u,m;m'ﬁ [HCO37] >>> [HoCO3]
AUMTUIBTUGA . [Pb2+] = [C0327] + [HCO37] (7.21)
(721)x2-(7.20) © = [OH] - [HCO37]
[OHT] = [HCO37]

winnutuduyad [HCO3 ], [HoCO3] lumanuas [CO327] anaumsen K 6149

970 (7.18) [HCO37] = Ky / Ko [CO327]1/2

unuataaluaums (7.21)

[Pb2*] =[C0327)+ K, / Ko [CO327] 1/2
unusnasluaums (7.17)
[CO327] = Kgp 7/ [Pb2*]
[Pb2+) = Kep/ [Pb2*] + \/ Kw / K2 xKgy 7 [Pb2*]
[Pb2+] - 1.9x10°6

33x10°14,19x10°6=174x10"8

[CO327]
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[HCO37] 1.9x107°6-1.74x10"8 = 1.88 x 1076 = [OH"]

[H30%] 1.0x10-14 /1,88 x1076- 532 x 10-9

- L

ﬂ'l'lﬁl]%;lﬂ INNADY

7.5.4. maiaa1isnauBation (Complex formation)

o o A ~ e v oa
wannidtife luasazasiilaseudu 9 Armunsoiuidntuecnanldudndadinasdney

) A -4 L) v : [ LJ
Badaunazamhlduszistor ilimsasmovasnznaudiduwitesniiu 3 nidiae

- = a d VoA
(1 ) Ll.i)u‘laaau‘ﬂfiaI.m'nvl.aaﬂumuﬂﬂﬁ‘lﬂgﬁ?mnu'laa auﬂuﬂﬂaHuﬂ‘“nﬂiﬂum'ﬂj?znau

Fedauinsanyld
anion, cation + ion ~> complex ion
AI{OH)3 === AI3* + 30H"
F-
AlFg3-
(2) lesawhiffidvluanafadvmitsznaudsdauiozayle
ion + molecule —> complex ion
AgBr === Ag* +Br

2NH3

Ag(NH3)o*
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EV 213 : umfl 7 suasmesnTIaLmy

-~ L Lt - Ld - * A L
(3) 'laaauﬁ’lﬂgmmnu'[umqmjaamumaa adiulasamdssounazaela

--> complex ion

ion + ion
AgCl Ag* + CI”
ClI~
AgCl
cI-

AgClo~ CI” AgClz~
& P - v - - i
1%”15&%56"1L'H@lu'ﬁnnﬂ’ﬁmuﬂ’)ﬂﬂﬂ:ﬂﬂuu’mmuwEl ﬂ'lI.I’ﬁnﬁ’ﬂ'ﬁLﬂﬂm‘:ﬂ?:ﬂﬂﬂl'ﬂ'ﬁau 5

o

Sranasnauuinfiuwassaaaimsasatn watrunduly selumudiedu

o v oo wod, v a
LVALLINUDTBNIT 1A
s L o -~ L J el z -, S - ot o .
grdvznauiiaTau m'lvsa:mu'lﬂmn'nu muu‘lun’mﬂgum‘m LA UQIANAZNDUUINNULNED

10% LITWH
apInTIMLARIMIzALTaIAzNaw AgC! luasazait NaCl uaz AgNO,

Log [CI'] Log [Ag+]
-4 -3 -2 -1

Log [Ag ']
Log [c17]

Eﬂﬁ 7.1, PAUARINIIasaeuad AgCl luaTazanpeInzany NaCl uaz AgNO,
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nnmInTAazdnaiuit mInzmn AgCl azazmpln 0.1 M AgNO, n3alu 1M Naci dannmnin

Yoom
lwlignd

Al8819n 7.17

o &
P TnaunALAAIMIaZAILYas CaCo0y4 IMAIALAIY NagCaOy NiltRanmunn g wiaun

ouanmy solubility sz usaImaunumlanliined usm Ko, ki
CaC204 === Ca®* + Cp0y2"
Kgp = [Ca?*)[C2042] (7.22)
Cat + C5042~ === Ca(C204)
Kf 4= [CaCp0y4] / [Ca?*]ICp0,427] (7.23)
CaC204 + G042~ === Ca(Cp04)02"
Kf2 = [Ca(C04)227] / [CaC04)C2042] (7.24)
Solubility = [C20427] = [Ca®*] + [Ca(Cp04)] + [Ca(C904)227] (7.25)

= [Ca2*] + K11[Ca*][C20427] t K1 Kfp[Ca2*)[Cp0,427]2 (7.26)
= [Ca2*)( 1 +Kf 1[C90427] + Kf 1 Ki2 [Co0427]2) (7.27)

= Kgp ( 17 [C20427] + Kiy + KiyKip [C20427])  (7.28)
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§aetnef 7.18

199

39%1 Molar Solubility 783 AgCl 11 0.20 M NH3 A 25°C (Kt = 1.7 x 10-7) uszuandwinazmyld

& o ¥
Wufizesmszansluila

AgCl === Ag* + CI”

Ag* + 2NH3 * === Ag(NHa)z+

(7.29) + (7.30)

AgCl + 2 NHy === Ag(NH3)o* + ClI”

0.20 - 2x

kg = Kgp - K

1.7x10°10x 1.7x 107

[Ag(NH3)o*ICI™] / [NH3)2
(x) (x) 7 (0.20-2x)2

1.1 x 1072 = [AgCl}

843 wirzasmIazanslwiln

(7.29)

(7.30)

(7.31)

(7.32)
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7.5.5. uaraslariaiuloaan (Diverse lon effect) n3anavosdidnlaslasd

» - & o
PNHFVBIMIMNARINU T asnaunauTiaaanInarasladtn ﬁ"m:nauuuag'lum's

o P alv o, ¢
rnufiflensursfiadu g Alilylesauin

RIIINTAEAILY2Y AgCl Ua: BaSO, lumsazae KNO3

AaENTU KNO5 anudiudu AgCIx 109 AU BaSO,4 x 1 05M
0.000 1.00 1.00
0.001 1.04 1.21
0.005 1.08 145
0.010 1.12 1.70

0 A W - - 1 z 1
snduudannuduiuras kKNOg andu (Bidnlaster) fmsssasrasazneuninesssfisann
P 4
au

o ] o - 1Y) . ' 3
Tumsdiuatnidn Key NONdad azdasdmmandinendiauaslosaulussazanouinnii
sp MY
mylgennututwdulyadadas

AB (s) === A+ + B-

' -l -l ' .
Kgg0 = A1AINTBINAgUMIaTAIRMUINIINGT activity

= Thermodynamic Equilibium constant
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3N aA = 1(A)
ol - J
f = FulszAnduauandif (activity coefficient)

Kspo = fa+ [A+] . fg- [B-]

Ksp° /tp+ig- = [AY]B7] = Ksp

- € P4 - ca -
IumTﬂ:ﬂ'lﬂﬂlanIﬂ:ﬂﬂ“ ﬂ"ln"l’ﬁ:ﬁ'lﬂ'ﬂﬂﬂﬂ:nﬂ“ﬁ:g’ﬂﬂu WIS ﬂlﬂnIﬂTIa'ﬂulJ’:q UaTaznawy
- n ' & - - ' P T - -
n'l’llﬂnﬂ11ﬂlnﬂa'lu lWﬂ:“zu“’i:tﬂﬂu’ﬂﬂd@ﬂ’:ﬂ']’lxﬂnaﬂﬂ“ 2 TUR ﬂ"lnﬂu’ﬂﬂﬂﬂﬂﬂ Ian"taqujl\]
w - 5 <, %Y o~ & v & .
ﬂ"lnﬂlﬂﬂuﬂ:nau a:lﬂ\-ﬂ.ﬂ‘ﬂuauaﬂ ﬂﬂuuﬂ:ﬂﬂuﬂ:a:ﬂﬁlﬂ‘lﬂﬂ']ﬂﬂ“ ATNTTREAYBRIATNAUIL

Lﬂﬁuumnﬁaﬁauﬂuﬁu
1. Uszquadlenauvasnznen
tlaseuvasaznaniivisags wavasdidnlaslariscgedan
AgCI === Ag+ + Cl-
BaSO4 === Ba2++ + 5042~
navestidnlaslarriiaiduniuiiida Basoy > AgCl
2. anututuresdidnlatiar muninefuislaluinauuesdidnlasian

- — R . A ¥ Y - - I'd
\AurfuaaIuusd ionic strength, p liduAUTRevasdidnlaslar

1.2 ¥ cizie

} , ionic strength

Molar Concentration vadudaz laaau

H

m

z

Uiz asudazlanau

fMddnlaslan danuwuturindu azlidn L aanuriniu
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lumsdwmam Solubilty Tasldaanutudwiiulua/dnr fullumsnonlaoazdoe oz
durmlanlddn activity |
ap = falA]
Taodn ap , 4 szuldouutasmuen M (ienic strength)

[Y v &, -l
fia > 1910 ay = [A] Fooninlldlunsdifmaemodasenn 9

Lo - l
auantdvasdndsinsuandia ()
. v . -l . ' . -
1. wan effective Baslasawintasunudlnu lumsazmad [ dr 9 i pligadiuly f
A v oa - ¢ o v
wlidurusiisvasdidnlasls uatutuauduu
3 A » 4 J -, - 1 -
2. i fA W alasmilsszfiduRpdnien
' - ' ol v oe | ' - P
3. leaaudrariianu aglumsnzaefifldn W iy o1 £ 3mvinin udawezdimados
v P Y . . R 4 N . .
wuwlii@nlos YIuny effective diameter ion 11w Li*, Cs* effective diameter hydrate

d . o
Li* < Cs™ un e f audaauu

. e -~ o
I ANUssEnSuan@ia (1)

- ol W A :
Debye uaz Hucke! lauaminnusuwuslasail

logfi+ = -0.512 zi2\/u / 1+\/p,

fatwf 7.19
wimmmIdiINMIazMLed Ba(l0z)o lu 0.001M uaz 0.1M MgCly

710.001 M MgClp rwuali 5,2+ = 0.800 fio3- = 0.950
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f10.01 MMgCly  fmuald a2+ = 0.200 fina- = 0.675 us: K, 184 Ba(l0,)p = 1.57

1079
Ba(103-) === Ba2* + 2103~
Ksp = [Ba2*][1037]2
1.57x10°9 = g(28)2
S - 7.32x 1074 (fmIszarnlui)

s . " .
lumrazawluvoiillosau Mg2+, ci-, Ba2*, 103~ ua Ba2*, Aildanniuandavasaznau

ooy LY e 8 [] ) o a ol
UATUBDUTIN AIUUNTANUIUNIAN |L FAUIUAN MaClo iWaanLag

Kepo aga®" - 203" 2

182" [8a%*] - 21031103712
Wonudutuvesdianlasler = 0 Aamsszansludh Ksp = 1.57 x 1079

(Ba?*] 103712 = Kepo / 1ga* 12 (037

1 0.001 MgCl, S(28)2 1.57x 1079/ (0.800)(0.950)2

S 8.2x 104

14 0.100 M MgCi2 $(28)2 1.57x 109 7 (0.200)(0.675)2

S 1.63 x 1073

o« o YR - AT . A o m &
Q:L“ﬂqqlljﬂﬂ"nuL'lll]?]u’ilﬂ»]ﬂlﬂnIﬂ’vlﬂﬂlwu'ﬂu AMNITIACRIETILNETU
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7.6. mmun‘laaau‘lumsazmufmm'nmuqum'mtﬁ'm'fuwaﬁ‘mnmznau
(Separation of lons by Control of the Concentration of the Precipitating Reagent) or\

Differential precipitation)

Lo

[ 1 -l 4 - - ) &, -~
'lumm:mumammﬁ‘laaaumwuﬂﬂ:ﬂunuag tlaasuminiudafmunianudaiue
-~ J [} [] ol -
anaznautindhwnfafilidnmszandraniuann NNMINVQUANUITRIRIBEIaNAENEY 1T
' - - ' o ' . -
muInugnasnewnEsueanniuld  dauminezusnlessuudszirlumszaiwesnsniule
v - & v - . -~ v . ow o o .~ ' -
auysninielinu ANNNINGN AuInanazneunnausniadalleleasusafinaadalian inltlu
a - v ool -l
mIanaznauusnaasaznaunInlaatanled (OH) uadalWd (52°) inmansalfdowlufivan:

J Ao - - fJ - A AN
imm:‘l'ﬁ'lum'smuqumwmu'nwuaaﬂa L'ilﬂﬂ'l’llﬂu'lﬂ (%3 )

fetefl 7.20

Tumsazaorfianitadl 0.10 M Zn2* usz 0.10 M Fe2+  Amuald KspFeS = 1.0x10 "

URLB9 ZnS = 45x10 ¢
#wmiuaznew zns Kep = [Zn2*)[527]
27 = 45x10°%/0.1 = 45x10°M (7.33)

- - _ “ -23 v - ¢ - o
fianga 9:d [S27) 10Rue 4.5 x 107 M & (5271 annnnil zn2+ laseuduanaznowdiu zns

fmiuaznau FeS Ksp = [Fe2*][s27]

8271 = 1x10719,01= 1.0x10°18M (7.34)

o [ Y ' -
nanaas:dl [$27] 1difee 1.0 x 10718 M drflunnninil Fes w:Buanasnan
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saniutharl Zns anazneusananlandl Fe2+iolinnaznen  Uamwas (8271 umns
azap Aodliin 1.0x 10-18 M
e (527 fifgagaliiin 1 x 10718 M a:l Zn2* Rsaglummazmaiiariniy
[Zn®*) =Kgp , [827] = 45x 10724 / 1x 10"18 - 45x10°6M
(09l [Zn2*] wReay 4.5 x 15-6 M datauun dntuimezild zn2+anaznauusnaanunilu

zns [Wifeunue lagfl Fe2+ dalianaznou thaugu [27] ddlifin 1.0x 10718 M

fethaf 7.21

Pl [ .
lunsdtanaznaulaasenled IumraraoTalizneudas Fe3* 0.1 F uaz Mg2* 0.1 F muda

szuonaanainiuldlasmianaznewiiulaasanlad mwuald Ksp 183 Fe(OH)3 =

1x1x 10736 uazuay Mg(OH), = 1x1x 10711
§miuaznen Fe(OH)3 : Ksp = [Fe3*][OH"]3 = 1x 10736 (7.35)
[OH] = 1x102M "W Fe' Guanazneu
dmiuaznau Mg(OH)o : Kep = [Mg2TOHTI2 = 1x 10711 (7.36)
[OHT] = 1x 1076 Mvl# Mg2+Fuanaznau

p! - ' F o &
[OH_] ﬂlﬂuﬂﬁﬂnﬂ:ﬂﬂu F33+ UAuasnIn [OH—] ﬂl‘ﬂunﬁﬂnm:ﬂau M92+ 4N aIUU

' o - ) -
Fe3* annau azuunaananiuldifia Fe3+ anaznaunue tWTizazuuazdeInn [OH] 1 Fe3* an

nua

v al ' v W
1un'awne1:nau‘1ﬂaugtri szaasdlasaunnaulomiadu 1072 whtasnnududuresms

E v a - o R Ly v - I
FAIAU '\m:na'nl.ﬂun'\'mnm:nauﬂugfmmomumﬂ?mnnm'n:ﬂ

unsdl Fed3+ azfinmandutuimia (0.10)(1075) = 10~6 F unuluaums Kep
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[1076)jOH"13 = 1x10-36
[OHT] = 1x 10712 Fe3* anaznaunua
A - - 2+ A 0 _ -6 d - 3+ A ‘
Waounu Mg~ illaTuanezlf [OH™] = 7.7x 10-6M &asin [OH] 89 Fe3+ Gantaunda

ugnaanniulagnIugy [OH] aglutie 1x10-12-1x 1076 M

fethefl 7.22

lunidlanaznaudalwd (Sulphide Separation) 9:14 Hos (ludranaznau UsznIVUAY [H30%] 2as

mrazann laold Hos Budalwi
HoS ti’iumﬂdauludw:tﬁmﬂﬁr‘ﬁmd’od
HoS + HpO === HS™ + H3z0* : Ky =[H30*[HS™] / [HoS] (7.37)

HS™ + H20 === 82"+ H30* : Ky =[H30%)[827]/ [HST] (7.38)

(7.37) x (7.38)  KqKq

[H30*12[S27] / [HoS]

[82-] K1Kg [H2S | / [H30*]2 (7.39)

"

aulfinuinatasiia (H304] IMUgUANIUNTUYES HoS Tﬂum'smuqu [H30*] tl4

- ¥ -l a w oa s [ o -
[H2$ ] Budaluih 0.1 F ingfild Hos Busiflesnnidiuntaden TasamnududuiuiaiomacHys

] Qs 1 v v ho ] l‘
whiuiimsazaislwh = 01 F d1 [HoS ] = 0.1 F uaz $2- iludanaznau uazunusinafinns

LANATBINT®
[827] = KyK2[0.1]/ [H30*2 = 6.8x 10724/ [H30%]2 | (7.40)

Hps vxuandalv [s27) iludaluviufiten dniu mamugu [$27] lasmsnugu (H30*
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° a «l . o - ' ') ' a
FmTunsanidinfaunny 1 shend leasusiuuden Ksp dnsnuimanunsoanaznauusn
e A v 1 ’ W
wrmnazaeldvaanitsantaule

daegf 7.23

d b ] -~ =l e A 1
Tuasazanadalsznaudg 1~ , Br™ uaz CI™ leasulasuasz sheilnnuidutu 0.1 M nuiezusn

laasuudazdreananiulaniola d1ld AgNO3 luasanaznan

Amuald Ky Agl = 1.5x 1016, AgBr =1.1x10"'2upz Agcl =1.6x10"10
o . \ - o & 1 YR
ATIneIne Kgp wirdmaanaznauaziSmmadauniounay il Agl, AgBr uaz AgCl

o s P P - _
fwrmmndn seiBunoes 1- Aulasioudile B Gueanazneu uaz xdviinmwas Bro N

- -
wasiwuaila ClI- Guenaznau

fmTuaznau Agl ‘[Ag*] = 1.5x10°16,01 = 1.5x10°5M (7.41)
&miuaznawu AgBr [Ag*] = 1.1x10712,01= 1.1x10" 11 M (7.42)
fmiuaznau AgCl ‘[Ag*] = 1.6x10°10,01 = 1.1x10°9M (7.43)

- . o + -11 -l KN TN .1 .
AgBr Luanacnawiiia [Ag™] 1.1 x 10 M ludtsuuIsy | IMRBEIQ WUEITACAY

15x10°16, 1.1x10"11 = 1.4x10°M

071

fanilu Agl = 99.99%

AgCl Guanaznawiila [Ag*] 1.6 x 1079 M lunsdlezdl BroiwSeaglumazany

[Br] 1.4%x10°12 ,16x10°9 =6.9x 1074

1

daiilu AgBr = 99.31%
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7.1.

2131

7.2,

Aoy

7.3.

oy

7.4.

EV 213: lﬂ’lﬁ 7 NUARNTRERIUDOINZNAU

AmNINNLANNIELN

» W A el [} :
RIMWIMHINMYBIMIATLYeITIIENeY PbS Tﬂu'lwaganﬁ‘muﬂlﬁmﬂa'luu

(1) PbSO, - Pb>'+s0,>  Kkep = 1.3x10"
(2) PbSO,+2I" . Pbl,#+80," K, = 1.57
2- - -5
(3) Pbl,+Cro, - PBCrO+2I K, = 4.15x10
2- 2- ~-14
(4) PbS+CrO, - PbCrO+S° K, = 4.0x10

8x107>"°
Wewmanzy Mot ity 0.0100 M d1maw 25.0 mL weuRuETRZNETHIE T
NHg-NH,CI 1iuiu 0.100 M d1uan 26.0 mL. ssfmwrmmagmmIazansas M(OH),
fmua Wasazuiwied 25.0 mL wsznaudo NH,CI athalan 0.75 g iiletlasriu
mianazneuved M(OH), luszniumnsumsazsaiiges
52x10 ¢
uamIfmagumIszmgvsndafiazanldiondeluil TupiWarisuvesmaazay
duluan?

n) Ag,S, ¥) PbCl,, A1) PbSO, ,9) PbCIF, 3) Ca,(PO,),
n) 4, ) 45 f) s, q) s 2) 108s’,
2HMUIUMAT molar solubility (S) mmmﬁaﬁa:mu‘lﬁﬁamwiﬂwﬁm'l’aoia‘lﬂﬁ Tug
ﬂaﬁfmaammﬁnagmmmzmn Ksp

n) MX,, w) MX,, ) MY,3) MY, 3) M.z,
o M fa leaauzaslanz X, ¥ usr Z (uuawlosavusfieluluaens lorasus uas

lasnaudaudau
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el n)s = (K, /4 )”3 v s = (KSP/ZSES)”5 f)s =K, 1' ’

.2 175 - 1/
o ) (K,/108) 7 3) (K,/108)

7.5,  wdwmamiszaisbwniaoluaives BasO, luaIazany HNO, 1INTU 1.00 M
-4
a9y 3.6x10 mol/L

7.6. aadudasuasiuaimaliiauysol

grvdsznau nIazany Ksp
(g7/100 mL)
AgBr 1.33x10°
Ag,C,0, 1x10
Ca,(PO,), 1.02x10°%°
PbBr, 0.384
MgNH, PO, 8.0x 10"
Aal
Fssznay IREA Ksp
(g/100 mL)
AgBr 1.33x 10 5510
Ag,C,0, 0.0041 1x10
Ca,(PO,), 1.02x10°%° 1.22x10 "
PbBr, 458 %10 0.384
MgNH, PO, 80x 10" 20x10 "

7.7.  dladmuds Hs sollumsazaedudaves PoBr, A 100 mL (# 25°C)
Wuinfinznaw PbS Aatu 0.250 g assmwamemiazaslumiioluad uas frnafivag
NAYTANITAZANETad PbBr,

aBy  0.1045 mol/L , 4.60x 10

s s @ o4 a _d
7.8.  wfwmmsmwunivee: zns fazaoldlusazais 1 faifd (M) = 1.00 M

mey 9.8 g/L



210

7.0,

aoy

7.10.

A9l

o
EV213: yim 7 RUASMTASALNOINTNOU

L] 3 d 1 » 1 Lo . W
P pH lumsssasdadinisszangval CaF, fddwviriu 100 ppm ( 'Lidas
fibfimImuivessnizney HF, )

2.38
' \ - ' 4
wamwmmMIazmolunite mg 7 100 mL vadnfesanouanvaslanseslii

Ca, Sr, uaz Ba flaglumsazany CH,COOH

fnIazasFsemudeudail 3.14 mg/100 mL, 28.1 mg/100mL, 18.7 mg/100mL

7.11. loidiy NaoH Piflwrasudonslulumsazaoinge XCly 15utu 0.0100 M 3un3zna pH

fAay

7.12,

Aol

7.13.

Aoy

7.14.

nauilu 6.50
al - l - ] S ar »

n) sxlleznauifiafunialal (hwinazaauves X= 52.0 ussdmIazawwas X

(OH,)=0.13 Lg / 100 mL)

7) 9 X featls

-l P 4
n) Uaznautiadu 1) Cr
. - ar - 2+ < v w
Wadulmduudalndg (Na,s) slumsaznouss Mn® swnrerismndudunas Na,S =
0.100 M muimstznaulaaznanaanunfisnssninzg MnS nia Mn{OH),
MnS
P ] v oW v A o o
aIsza o Iuadall ZnCl, Wadk 0.010 M, CH,COONa 1Tt 0.62 M Saludadan
' [ val (] ' [ Pl -

H,S uazgnidesliagmuoldfanladindnn muinesasuasdansinitlianaznaudaiiu
win'ls

-8
21x18 %
by - 1 ) e v ) _ e J [-)
ﬂmun'fumr}ama M(OH), fidniviiu 242 uasfidmasssuiniu 2.42 mg/L laldu

d = o 2+ v o e o
NaOH fullwwasudonslilumsazans M™ idudu 0.100 M F9fBunes 100 mL wunszys

4 » o 2 d 1]
pH YasmIazanalidiviniy 8.80 samTauazuas M° lesauitlianaznau
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Aoy

7.16.

Aol

7.17.

oy

7.18.

fou

7.19.

il

7.20.

el
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0.100%

. o v - - o ] a1
amdmauniunas K,80, Adsndusslilumiazansiudives srso, Ailines 1
- - - 2- 2+ - 1 - , ¥
SanerW[s0, 1= 2[sr 17 (suu@i s aglugd $0,” winin)

0.0652 g/L
& v oo - ‘ [
tiunmued NH,Cl iuniufdesduslilumsasaunanszning Mg(NO,), Wty
@ v d L d -
0.050 M 20 mL uas NaOH T 0.50 M 50.0 mL v Waznoufifieduszan
-5

249x10 M
aadmmamIazanslumioluaiiuas Ag,Cro,

n) luantazas Na,CrO, udu 0.100 M

2) lumsazay AgNO, iy 0.100 M

( hidasdifamsaandammi )

-6 -10
n)2.2x 10 mol/L ) 1.9x 10  mol/L
dlah AgNO, 8 nuuas Na,C,0, 12.0 g wazaslwbuandensaumazmoiifinas
= ° A T { (3 ] & + 2- +
w200 mL asswane anudndwiuluarivadlessudaluit Ag, C,0, . Na uaz
NO,
+ -6 - + -
[Ag]=5.5x 10 ° M, [C,0,” ]= 0.330 M, [Na'l = 0.896 M Az [NO,] 0.235M
Wadhatazans MgCl, i 0.040 M 3W7m 25.0 mL anHRNLAIAZaD AgNO,
Fudn 0.050 $wam 25.0 mL sedsmnudndwiuluafeslaasudeluilums
oV » 2+ - + -

arapHaNAled (Mg L Cl, As UatNO ,
Mg~ =0.020 M, [CI'] = 0.0150 M, [As'] = 1.2 x 107" M uaz [NO ] =0.025 M
asdmmnsimsazartwmiaeluanfues Baso, lumsazmy KNO, it 0.100 M

-

Taplgauadié
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oy 1.72x 107 moliL

) s X : “
7.21. wdwaadmszmsiumbolumizes znc,0, Tumsezay Wahnaiug pH wed
-
Iz
n) 4.00
1) 5.00
A) 7.00
o o
wazasagUnavas pH Aifldemsazauvas ZnC,0,
-5 -5 -5
mey  N) =6.7x10 M, 1)=42x10 M a)= 39x10 M
- a &
wazmIszaoanadila pH Rulu
& ) 4 € v 13 & :’ 2-
7.22. wdwmdimsaznwlumioluaives Pos Twi (Wibhnsssodadmiues s
laaaw anfmamaan)

-10
foy 13x10 M

. Y ) A H ) by
7.23. ssdmmwnimmiazanadulugfvasasdsznausel)ibmh Whmsaansdasodizesnan

Tanauindmamda
n) BaCO,
1) PbCrO,
f) Ag,CO,
MOl N)=69x10°M,1)=9x10 Ma)=144x10"M
7.24. wdwamanududuues NH, Tesaufdpimafetlosiumianaznaupas MgCO,
PInmIaemofill NH, 0.03 mol, Mg® 0.0125 mol uas HCO, 0.080 mol
Tuasazane 1 Aes

aol 0.65 M
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7.25.

foy

7.26.

[T}

7.27.

fay

7.28.

Ao

7.29.

-
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34 3 2 = [ 1
TugiTazaplsznauely Feo uas Mg (Jutusfieas 0.010 M admimgisnad
v - 4 3+ 2+ [
armduduses OH dsswssnusnleseusas Fe  sanan Mg luzl Fe(OH); 1@
atnsmuy ol ( 99.9 % )
-1 - -5
18 x10 ' 'M<[OH]<3.0x10 M
d A 2- A Y 2+ 2+
waway Cro, loaauadluasazauditssnausiy 0.030 MBa™ , 0.00030 M Sr
2+
uar 0.010M Ca
a o & ' L
n) asdsadidusainianaznanzaslasaudns gmaitlugllaswe
a & W ' o o W o o ar o
2) Vswndaduianazvaslaaauudardinaznauldnannleseuddaliazsuen
AENO"
n) BaCrO, ANAZNEWAILIN analeng CaCro, uaz SrCro,
D4 -6 2+
9)Ba’ ] =57x10" % [Ca ] =41%,
A a - da + 2+ o
diodin of losauaslumsasap@ll 0.030M Ag us: 0.010MPb  atilla PoCl,
Guanazneumuiluamazanndonadl Ag lesaumBeagivitls
-9
45x10 M
d o d = = 4 a 2- -
oy AgNo, fiflwiaaudaadlumiazaindell 0.0090 M CrO,” uax 0.090 M Cl
n) aznawvaImTlaansanuTnia
& W | ) -
1) Uhinmuiluiasazuas CI fianaznawmdle Ag,CrO, Tuanmznau
n) AgCl 1) 99.994%
P w 2- - ) [ \
Twansazansdadsznaudis ©ro,” uax ¢ lassudildandiuvasanududu fa
' ~ - - + : v o oa
1250:1 pumslaanazneuaanunduin e Ag lasau dwndianuduiu
[y 2-, -
aurad (CrO, ) #hd

n) 0.0010 M
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2) 0.10 M

n) Ag,CrO, 1) AgCl

7.30. lwasszmpfadsznavdan 0.050 MX® ua: 0.050 M2*" yhliilunsaenuds H =

Aau

7.31,

Aol

7.32,

A9y

7.33.

7 Lid 1]

7.34.

0.30 M uazBudadn H,S (0.10 M) ‘NH'I{MT]ﬁ’JHO’i’IQW]JﬂJﬂ"] K(XS) 7 K, (28) Wa
W 2™ sansla 1.00x 10° M landnesinnsanasnandnues xs

5.0x 10°
wmsazanofid Fe |, N ua: Mg lasaututusfiaa: 0.010 Ml pH 0.5 91n%iu
fan ghmadnue st pH doudszlasouduezanaznawiivlaasenlod uazei
pH Brlaaauvaslanzdnnutudu 1.0 x10° u tummaufiiulldnialinezusnuan
'1.aaaumdwﬁaanmnﬁﬂmum-mnw:nauﬁwﬁuﬁm'lugﬂ‘lﬁman‘lmﬁ
diwlyle
lumsazenofeusnaudan 0.10 M NH;, 0.50 M NH', uaz 0.10 M HCO,’
n) aududuees co,” lasaulumasay
1) duduvasnsurasuds BaCl, us: MgCl, aslumiszmusunser Ba”"] =
[Mgz+] = 0.020 M manecdl BaCO;, MgCO, unz Mg(OH), 3ranaznauasnin
ninly
n) 1.7x10 °M, 1) BaCO, Muftiiuiianaznau
wimaNudiiu Ba”, ca®’ waz o, 'laaau’lummzmu‘éud’rfma;‘ﬂuam'z:anqa
fuvasuds BaCro, ua: Cacro,
Ba]=45x10°M, [Ca®] = 2.66 x 102 M uas [cr0,° 1= 266x10°M

lummazao®ad zn losandudu 0.010 M sz Mn°* logawdutu 0.0010 M
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o . o v 2 o W 2+
1) Wi wInTaves pH Avhluan Zn Naseu ( Sanududu 109 [Zn ] sesinda
-~ . -6 W -‘ Qs k7
woonin 1.0x10° M) lugl zns laumahbiniazmadudinin H,8
, o v Py [Py
2) pH a:ﬁmmq@'lmm‘h ArniwiRamsuon wamilasaniduaznawlugy Mns

Moy n) 2.60-5.95,1) 7.45

N A o = d_ o a P
7.35.  adwamnSunmes Pbs Apnufdswiu PbCO, Wavhniady PbS fudluanauds
nifiunameaTacay Na,Co, 1.5 M4mau 10.0 mb

oy 1.9x10 g/ 10.0mL



